

# 逆行战“疫”声声入心

龚广峰

刻,我决不退缩”“我自愿加入抗击新冠肺炎疫情的队伍中,到最需要的地方去,听从指挥,服从安排,尽职尽责,尽心竭力”……这是医者的心声。

“我宣誓,我志愿加入援鄂医疗队,坚决做到:服从命令,听从指挥,不怕牺牲,勇往直前,敬佑生命,甘于奉献”“时刻听从党和人民召唤,召之即

来,战之必胜”……这是战友的宣誓声。

“一要严守纪律。一定要严守政治纪律和工作纪律,一切行动听指挥。二要树立形象。时刻要树立医院厚德、精术、团结、合作的良好形象。三要保证安全。医院将是你们援鄂最坚强有力的后盾,期盼早日凯旋归来”……这是院长

# 父亲的决定

戚富岗

伤心。“爸,有个事我给您说了,您可一定别纠到心里。”

父亲看着马红斌点头。“让您的宝贝孙女报名参加了援鄂医疗队,去了抗击疫情的第一线。我老是想孩子不锻炼就长不大,我对不住她。”马红斌眼睛红红的。

父亲的反应出乎马红斌的意料,这次,老人不仅没有动怒,反倒很平静。只心平气和地说了句:“这孩子平常就胆大,总喜欢冲到前面,你让她小心些。”

“她就是胆太大,冲在最前面……被病毒感染了。”马红斌感觉周围的一切瞬间静止,只有自己在原地打转。他用力将两只手摁在盆沿上,告诉自己不

能倒下。老人沉默了好一阵,问马红斌:“是什么时候的事?”

“就今天刚从湖北传回来的消息。”马红斌接着说,“形势很严峻,她们一天要工作十几个小时,孩子许是累坏了,疏忽大意了。”

“给那孩子说了吗?”父亲问。马红斌知道,父亲说的“那孩子”指的是女儿的男友。他说:“还没有。两人说好开了春照婚纱照,‘五一’举行婚礼的。我不知道该咋对他说。”

老人说:“应该对他说,不能瞒着。我当了一辈子医生,也让你选择当了医生。咱当医生不就是为了救死扶伤吗?这事说得出口。”

的叮嘱声。“能当逆行者,不仅仅是勇气,也是能力的体现,祝愿你们平安去、平安还,待你平安归来,周口的饭店随便选,给你接风”“巾帼玉雯战疫情,不负韶逆风行;医湛志坚无畏险,直叫男儿自汗颜;待到五月红花开,康复同袍迎凯旋。”“我们在家等你平安归来!加油,最美的人!一定要注意安全防护”……这是同事的欢送声。

“武汉,我们来了”“武汉,我们来了”“武汉,我们来了”……这是勇者的宣告声。

“平安凯旋归”“平安凯旋归”“平安凯旋归”……这是我们所有人的祈福声。②8

夜伴随着马红斌的翻来覆去慢慢过去了。天不亮,马红斌就早早地起床,怀着沉重的心情在屋子里轻轻踱来踱去。猛然间,几声清脆的敲门声传入了他的耳朵。

这个时候怎么还有人串门?马红斌带着疑问打开房门。对方道:“你好!我们是敬老院的,是你们家有位老人要入住敬老院吧。听老人说他儿子要参加疫情防控工作,这段时间没法照料他,才让他暂时住进我们敬老院的,我们很感动。请放心,我们一定照顾好老人!”

父亲看着马红斌,慢慢说道:“是我给他们打的电话,我去敬老院住一段。老话说:‘知子莫若父’,我看着我长大,知道你心里想的啥,想去就去吧,去看看孩子,然后能出点力就出点力,那边一定很需要人手。”

在马红斌的强烈要求下,医院同意他穿上厚厚的防护服参与抗疫工作。多少天了,马红斌从没觉得疲倦,觉得累。他想要拼尽全力把病毒早日驱走,哪怕是以前相搏!②8

# 大武汉,我们挺你!

钱良营

荆楚大地的六千万兄弟姐妹们呀不哭别怕我们都是炎黄子孙的后代我们都有一个共同的名字叫中华儿女凶恶的魔鬼来了我们奋起抗击大武汉啊你不是孤军作战北京挺你上海挺你南京挺你郑州挺你……十四亿双手筑成一堵铜墙铁壁高声呐喊我们挺你我们挺你

巾帼女杰挂帅高擎降妖镇魔的大旗钟南山来了用他智慧的眼睛洞察出狡猾的病毒“人传人”的特点李兰娟院士抱着她疲惫柔弱的身躯在抗击病毒的第一线战斗不息人民子弟兵来了用他们的赤诚点燃了火神山生命烈焰谱写“生命重于泰山”这首人间最庄严的旋律

决不让恶魔在我泱泱大中华有立足之地数不清的志愿者伸出他们的援助之手在阻击病毒的生命死线上写下自己的名字

这些平凡的百姓啊虽然没人能记下他们的名字但是历史的无字碑上却镌刻下了他们英雄的善举

一方有难八方支援万众一心同舟共济这是大德大义在中华儿女血脉中的延续手足之情相濡以沫生死与共共渡难关这是五千年华夏文明大爱无疆的传递

这是一次正义与邪恶的较量这是人类史上生命对死亡的绝地反击

这是一场没有硝烟的战役这是中华民族伟大复兴梦的进程中用智慧和勇敢战胜疫情创造的惊天地泣鬼神的华章奇迹武汉胜则湖北胜湖北胜则中国胜为夺取抗击疫情全面胜利大武汉我们挺你

是党中央发出的最强音我们众志成城 围追堵截让病毒无藏身之地统一指挥统一调度习主席总指挥运筹帷幄决胜千里同时间赛跑与病魔较量打贏围剿新冠肺炎的攻坚战是全国一盘大棋李总理深入疫区用他温暖的胸怀暖热了凝结在荆楚大地上的凛冽冰季副总理孙春兰坐镇指挥

# 宅家

张杰民

应该怎样参与这场战“疫”呢?

84岁高龄的钟南山院士曾多次发出号召,希望人们少聚会、少出门、少聚餐,减少被病毒感染的机会,用行动支援国家打赢这场抗击疫情的战争。宅在家中,保护好自己,是我们普通人最好的选择。

国家有难,咱不添乱。尽管我是一个闲不住的人,喜欢大街上车水马龙的热闹,想念沙颍河畔漫步的时光,留恋老同学、老朋友开怀畅饮的快乐,但是,自正月初二至今,我一直自我封闭在家中,用宅家的方式,表达对抗击疫情的决心和支持!

由于春节前从武汉返回沈丘的人员比较多,疫情防控形势非常严峻复杂。街道办事处工作人员曾两次来我家排查摸底,了解有没有武汉返乡人员和疑似症状人员密切接触者,并问了我的手机号码,一一作了记录。

临近我家的十字街口停放了一辆警车,大喇叭里反复播放着县疫情防控指挥部的通告,外来车辆、外来人员一律限制进入沈丘,公交车、出租车、私家车等机动车辆统统限制通行,城乡居民则限制出门等。

人,他们买了需要的东西后便匆匆离去。

正月十六下午,街道办事处干部又来给我们发放“小区通行证”,要求每个家庭每两天只能出去一人买东西。第二天,老伴出去买菜,就看到小区门口设立了检查站,有四五个工作人员在值班,对小区出去的人员不仅查验“小区通行证”,而且要测量体温,逐人进行登记。

这些基层干部、公安干警、网格化管理员辛勤的付出和严格的管理,居民们看在眼里,暖在心头,给予了充分的理解和支持。

这次宅在家中的时间比较长,对人的毅力和耐力是一次严峻的考验。为了充实自己的生活,我尽量把个人生活变得有序且有趣。每天的第一件大事,就是通过手机、电视,密切关注全国各地疫情防控进展情况,了解疫情防控带来的好消息和万众一心共抗疫情的动人事迹。这次疫情防控行动速度之快、规模之大,令人赞叹。特别是参照北京小汤山模式建造的火神山医院、雷神山医院,充分展示了中国力量。试问哪一个国家能够迅速做到这一切?只有中国!想到这里,我不禁为生活在社会主义新时代而自豪,为我们的伟大祖国而骄傲。

待在家中,自由活动的范围小了,却有了充裕的时间做一些自己喜欢的事情,如写文章、练书法、养花,院内散

步等。

在现代通讯技术发达的今天,通过手机、微信与友人联系,是这些日子互相关心、消除寂寞的最好方式。有一次的手机视频让我难以忘怀,是一个老家的好友发来的,我感到很稀奇,一个身在农村年逾古稀之人,文化程度又不高,怎么会视频通话啊?我说:“老兄,不简单啊,你也学会视频通话了?”好友说:“刚学会不久,都是小孩教的。”“现在疫情严重,不让我们出门,请多保重!”“咱们家里也不让出门,路口都有人把守,过几天我再找你说说话。”简短的交流,让我们分享了快乐。

平时,我是不写毛笔字的。前些日子,忽然想起友人送我的笔墨纸砚一直放在柜子里,心想何不趁此时拿来练上几笔呢,于是展纸挥毫泼墨,龙飞凤舞地写了起来。由于手腕僵硬,字体毫无章法,但也乐在其中。

现在,外出锻炼成了一件“奢侈的事情”。每天中午、下午,我都要打开窗户,让空气对流,通通新鲜空气,并到小院里来回走走,伸伸胳膊伸伸腿,高兴时跑上几圈,锻炼身体,增强自身的免疫力。

我家有些花卉,虽然不多,但也成为“居者优其屋”的一部分。一些怕冻的花卉,放在了室内,叶子还是那么翠绿。室外的瓶子、冬果等,经过冬天的洗礼,略显枯黄。而那几棵海棠,看着光秃秃的,其实正在蓄势待发。这些绿色进入视野,令我顿觉赏心悦目!

“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。”在历史的长河中,我们中华民族已搏击数千年,瓜瓞绵绵,愈挫弥坚。举国上下众志成城,定能夺取这次抗击新冠肺炎疫情的伟大胜利。②8

# 我和我的战友刘峰

何汶忠

我和我的战友刘峰我们是同事他52岁,我55岁我们都是年过半百的人过了知天命的年龄论力气,好不过年轻人论劲头,比不过年轻人

疫情就是命令疫情就是战争为谁抗疫?为家人为朋友为同事为邻居为父老乡亲为医生的职责怎么抗疫?

一场不期而遇的疫情考量着力气 考量着意志一场不期而遇的疫情考量着担当 考量着智慧一场不期而遇的疫情是对医疗技术的考量更是对一个人的考验

服从命令,遵照战术执行方案,顾全大局面对疫情怎么办?靠信仰,强信念吾宁死,不苟延痛了苦了怎么办?守初心,意不乱同甘共苦患难抗疫胜利是关键负伤前行无杂念决胜疫情保平安

这更像是一次考试每一道题都是必答题疫情是什么?

# 那一抹抹绿色

路雨

冰消雪融春意萌动一拨拨斜尖样的生命用顽强的毅力刺破沉寂坚硬的大地在崇山峻岭在大江南北在戈壁荒原在边塞内外在美丽的神州大地上点燃火一样的激情蓬勃蔓延

生动美丽那一抹抹绿色刚毅坚强那一抹抹绿色是生命的礼赞那一抹抹绿色是信念的坚守那一抹抹绿色筑起一道道钢铁的长城在宁静祥和的阳光下守护着岁月安好

那一抹抹绿色

# 在这没有硝烟的战场

张春霞

新年的钟声还来不及敲响一场突如其来的灾难降临华夏长着花冠的丑恶病毒以追云逐电的速度遍布荆楚大地并迅速蔓延到大江南北人民的生命安全受到严重威胁哪里疫情哪里就是战场党中央高度重视习主席亲自布防全国各地精英医护闪电集结封一座城护一国人开始了这场没有硝烟的战争

给了我们坚定的目光厚厚的防护服隔离不了我们炽热的胸膛口罩遮挡不了您俊美的脸庞隔离病房内我们每天都在同病毒赛跑与死神较量病人那渴望生的目光给了我无限的力量每天都会有温暖的话语感动的瞬间护目镜下也经常泪湿眼眶

带着亲人的嘱托逆行而上因为你知道自己神圣的职责就是救死扶伤明知道会有牺牲你依然义无反顾从你坚毅的表情里读懂了人民的生命高于一切这场无声的战“疫”必须完美收场

救援物资从四面八方送到留守的亲人把爱的歌曲齐唱夜以继日众志成城铺天之势大网合拢疫情可控武汉英雄

在这没有硝烟的战场最能把人的精神考量八旬的钟老

寒冬即将过去曙光就在眼前疫情不灭我们不退不忘初心恪守誓言不计报酬无论生死在这没有硝烟的战场华夏儿女必将凯歌高唱

